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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 
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(описание вязания носков для 4-ниточной пряжи) 

 

Юлия  Кононова 
Сложность: средняя 
 

 
Фото: ©Маргарита Калуга / @o_da_noskam 

 
Тег проекта в Instagram  #Moscow_Windows_socks 
При размещении фото носков, связанных по данной инструкции, ссылка на автора 

обязательна. 
Вопросы по описанию можно задать его автору в письме на адрес 

hot.socks.ru@gmail.com либо в сообщении в Директ Instagram @hot_socks.ru  

mailto:hot.socks.ru@gmail.com
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РАЗМЕРЫ 

(ХS) – большой обхват стопы 16 см, длина стопы 16-18 см. 
(S)  – большой обхват стопы 19-20 см, длина стопы 18-21 см. 
(M) – большой обхват стопы 21-24 см, длина стопы от 22 до 24,5 см. 
(L) – большой обхват стопы  24-27 см, длина стопы 25 до 29 см. 

 

МАТЕРИАЛЫ 

 Классическая носочная пряжа (75% шерсть, 25% синтетические волокна; метраж: 
420 м/100 г) – в зависимости от размера – до 70-100 г на пару носков: 
 

Размер 
Пряжа  

(ХS) (S) (M) (L) 

цвет А (например, пряжа тёмного оттенка ) 25-30г 30-40г 40-55г 50-80г 
цвет Б (например, пряжа светлого оттенка) около 10г 10-15г 15-20г 20-30г 

 
Для этой модели подойдут однотонные и меланжевые оттенки носочной 
пряжи, например:  

o Drops Fabel 4-f  50 g  (205м / 50г); 
o Lana Grossa MEILENWEIT 100g Uni (420м / 100г) или Lana Grossa MEILENWEIT 

50g Uni (210м / 50г); 
o Lana Grossa MEILENWEIT 100g  Tweed  (420м / 100г); 
o Lang Yarns Jawoll Uni 4-f  50g (210м / 50г); 
o Opal Uni 4-f  100 g (420м / 100г); 
o ProLana Uni 4-f  100 g (420м / 100г); 
o Regia  Uni 4-f 100 g (420м / 100г) или Regia  Uni 4-f 50 g (210м / 50г); 
o Regia Eco Line Uni 4-f 100g (420м / 100г); 
o Regia Denim Trend 4-f 100g (420м / 100г); 
o West Yorkshire Spinners Signature 4 Ply 100 g (400м / 100г). 

 
 Спицы №2.00-2.50; маркеры для вязания; игла для шерсти (для заправления 

кончиков и выполнения трикотажного шва); игла для валяния. 
 

ПЛОТНОСТЬ 

29 петель x 50 рядов = 10 х 10 см основным узором со снятыми петлями спицами 
№2,00 или другими, подходящими под плотность. 

Если вам нужно изменить размер изделия, возьмите спицы большего или 
меньшего диаметра. Регулируйте таким образом плотность полотна, чтобы 
отрезок 48 / 56 / 64 / 72 п. по кругу был приближен к  мерке большого обхвата 
стопы (в см). 
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ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ МОДЕЛИ 

Носки «Московские окна»  выполнены от манжеты. Начало ряда располагается 
на боковой части паголенка, переход между цветами не заметен, так как маскируется 
в вертикали снятых петель. Вы можете применить любой способ вязания по кругу, 
сохраняя указанную точку начала ряда. Основной узор имитирует тканое полотно. 

Для укрепления задней стенки пятки использован ребристый узор со снятыми 
петлями, кромка задней стенки пятки оформлена как узелковый край. Нижняя стенка 
пятки – косая пятка.  Клинья подъёма стопы проходят по границе между нижней и 
верхней частями стопы. Модель  имеет классический ленточный мысок. Носок 
заканчивается закреплением петель трикотажным швом «петля в петлю». 

 

 
 

Фото: ©Тамара Лаврова /  @desember61
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 
 

МАНЖЕТА 

Используя эластичный старонорвежский способ (см. видеоинструкцию: 
https://www.instagram.com/p/B3l54J-ALB6/?utm_source=ig_web_copy_link), пряжей 
цвета А на спицы №2.00 наберите 48 / 56 / 64 / 72 п. + 1 соединительную петлю. 
Замкните работу в круг, отметьте маркером начало ряда! Вяжите резинку по СХЕМЕ 
ОСНОВНОГО УЗОРА (стр.4, см. ряд «Резинка») 12 / 16 / 18 / 20 рядов. 

 

ПАГОЛЕНОК 

Закончив резинку, перейдите к вязанию ОСНОВНОГО УЗОРА: раппорт 8 п. х 
10р. (ряды 1-10 на схеме 1А  -  для размеров (ХS) и (M) / 1Б – для размеров (S)  и   (L). 

Начало ряда располагается на паголенке сбоку.  
Если вы вяжете слабо, то нужно перекрещивать нити на изнаночной стороне 

каждый раз при смене цвета за первой снятой петлёй (на лицевой стороне это 
дорожка из снятых петель – фото слева).  

На фото справа показано, как выглядит стык без перекрещивания нитей с 
изнанки – этот способ подойдёт, если вы вяжете плотно. 

 
Фото: ©Юлия Кононова / @hot_socks.ru                                         Фото: ©Галина Петрова / 

@nosochki_ga.lina9680 
 

В зависимости от желаемой высоты носка сделайте необходимое число повторов 
раппорта: 

Размер 
Высота паголенка 

(ХS) (S) (M) (L) 

Укороченный носок 3 3 3-4 5 
Стандартная высота носка 4 4-6 5-7 6-7 

 
Финальный ряд паголенка должен соответствовать ряду 9 схемы  (выполнен 

нитью цвета А). 

https://www.instagram.com/p/B3l54J-ALB6/?utm_source=ig_web_copy_link


 Носки «Московские окна» Юлии Кононовой для 4-нит. пряжи 
(версия 2.0, январь 2020 г.) 

 

5 
Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично либо полностью на 
любых Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 

 

 
СХЕМА ОСНОВНОГО УЗОРА для размеров XS, M                                      СХЕМА ОСНОВНОГО УЗОРА для размеров S, L 
                                 (Схема 1А)                                                                                                           (Схема 1Б) 
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  Цвет А: лицевая петля  
—  Цвет А: изнаночная петля  

  Цвет Б: лицевая петля  

V  Цвет А: снять петлю как изнаночную, нить за петлёй 
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ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ  

Сделайте распределение петель (маркерами) для нижней и верхней частей 
стопы, отсчитав от маркера начала ряда: 

(ХS) – 23 п. пятки /маркер середины ряда/ 25 п. верхней части стопы. 
(S)  – 27 п. пятки /маркер середины ряда/ 29 п. верхней части стопы. 
(M) – 31 п. пятки /маркер середины ряда/ 33 п. верхней части стопы. 
(L) – 35 п. пятки /маркер середины ряда/ 37 п. верхней части стопы. 

 
(!) Петли верхней части стопы в режиме ожидания.  Работаем только с петлями 
пятки (= нижняя часть стопы)!  

 
Задняя стенка пятки вяжется нитью цвета  А поворотными рядами узором со 

снятыми петлями, кромка образует узелковый край: 
Ряд 1 (лиц.):  лиц.п. до маркера середины ряда; поверните работу. 
Ряд 2 (изн.): 1 кром.п. (снять как изн.п., нить за петлёй), 1 лиц.п, [1 п. снять 

(нить перед работой), 1 изн.п.,] -  повторять до трёх последних петель ряда; 1 п. 
снять (нить перед работой), 2 лиц.п. 

Ряд 3 (лиц.):  1 кром.п. (снять как изн.п., нить за петлёй), лиц.п. до конца ряда.  
 
Повторяйте ряды 2-3, пока задняя стенка пятки не достигнет высоты 23 / 27 / 31 

/ 35 рядов, закончите лицевым  рядом. 
 

НИЖНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ: КОСАЯ ПЯТКА 

Далее выполните поворотную часть пятки. Этот элемент вяжется лицевой 
гладью. Сделайте распределение петель (разметку маркерами) для боковых 
частей и середины пятки:   

(ХS) – 8-7-8                (S)  – 10-7-10          (M) – 12-7-12             (L) – 14-7-14 

Ряд 1 (изн.): 1  п. снять как изн.п. (нить за работой),  7 /9 / 11 /13 изн.п. первой 
боковой части (поместите маркер), 6 изн.п. центральной части, 2 п. вместе изн., 1 
изн.п., поверните работу.  

Ряд 2 (лиц.): 1 п. снять как изн. (нить за работой),  лиц.п. до 1 п. до маркера, 2 
п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п., поверните работу. По бокам от центр. 
части будут образованы зазоры, по которым легко ориентироваться. 

Ряд 3: 1 п. снять как изн. (нить перед работой), изн.п. до зазора в ряду, 1 п. до и 
1 п. после зазора провяжите вместе изн., 1 изн.п., поверните работу.  

Ряд 4: 1 п. снять как изн. (нить за работой), лиц п. до зазора в ряду, 1 п. до и 1 п. 
после зазора провяжите вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п., поверните работу.  

Повторите ряды 3-4, пока все петли боковых частей не будут провязаны 
(останется 15 / 17 / 19 / 21 п.). Закончите нижнюю стенку пятки лиц. рядом, после 
которого сразу можно начать набор петель для клина подъёма.  
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УБАВЛЕНИЯ ДЛЯ ПОДЪЁМА СТОПЫ 

Поднимите петли на чулочные спицы по краям задней стенки из узелков на 
кромках левой и правой частей по 12 / 14 / 16 / 18 п. Провяжите пряжей цвета А 
петли, поднятые из левой части стенки пятки, лицевыми, снова переходя на круговое 
вязание.  

Далее петли верхней части стопы продолжайте вязать по схеме своего размера 
(25 / 29 / 33 / 37 п.), начав с 10 ряда раппорта ОСНОВНОГО УЗОРА.  

Повесьте маркер начала ряда [МНР]. Первая дорожка из снятых петель (пряжа 
цвета А) после маркера начала ряда – для маскировки перехода с одного цвета 
пряжи на другой (см. выше о перекрещиваниии нитей). Провяжите лицевыми петли, 
поднятые из кромки правой стенки пятки.  

Вяжите лицевыми петлями пряжей цвета А до [МНР], прежде чем приступить к 
убавлениям.   
 

Суть клина подъёма – в анатомическом сужении вязаного изделия, чтобы 
носок хорошо облегал стопу. Вам нужно сократить число петель в нижней части 
стопы до первоначального их числа:  

 (ХS) – 39 → 23 п. на подошве, всего 48 п. в круговом ряду (сократить по 8 п. с 
двух сторон); 

 (S)  – 45 → 27 п. на подошве, всего 56 п. (сократить по 9 п. с двух сторон); 

 (M) – 51 → 31 п. на подошве, всего 64 п. (сократить по 10 п. с двух сторон); 

 (L) – 57 → 35 п. на подошве, всего 72 п. (сократить по 11 п. с двух сторон). 
Убавления выполните симметрично в нижней части стопы согласно описанию 

для своего размера. 

Фото: ©Оксана Стрелкова /                                    Фото: ©Тамара Лаврова / 

@oksana_strelkova                                                            @desember61 
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Размер XS: 
Ряд 1 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п. снять как изн.п., нить за петлёй (далее – 1 

п.сн.), 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 
лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 2 п. вместе лиц. с наклоном 
вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 2 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 3 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 

п.сн., 1 лиц.п.] – 2 раза, 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, [1 
п.сн., 1 лиц.п.] – 2 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 
п.сн., 5 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 4 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 5 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 

лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, [1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 2 раза, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] 
– 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 6 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 7 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 

п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, 1 п.сн., 1 
лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 
3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 8 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 9 (пряжей цвета А): [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 25 

лиц.п.,  2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 26 лиц.п. 
Ряд 10 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 11 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 

п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с 
наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 12 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 13 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [5 

лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 
[1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 14 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 15 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 4 

лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 4 лиц.п, 2 п. вместе 
лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 16 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
 
Далее продолжайте вязать по кругу с ряда 8 раппорта ОСНОВНОГО УЗОРА. 
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Размер S: 
Ряд 1 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п. снять как изн.п., нить за петлёй (далее – 1 п.сн.),  

1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., [5 
лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе 
лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  
5 лиц.п. 

Ряд 2 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 3 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево, [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 
1 лиц.п.] – 3 раза, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 
п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 4 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 5 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 п.сн., [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., 
[1 п.сн., 1 лиц.п.] – 2 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 
п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 6 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 7 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево,  [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 
1 лиц.п.] – 2 раза, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 
п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 8 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 9 (пряжей цвета А): [МНР], 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево,  27 лиц.п., 

2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 32 лиц.п. 
Ряд 10 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 11 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево,  1 лиц.п., 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 2 
п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 
раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 12 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 13 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево,  1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с 
наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  5 
лиц.п. 

Ряд 14 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 15 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево,  [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, 5 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 
вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 16 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 17 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево,  4 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 4 лиц.п., 2 п. вместе 
лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн.,  
5 лиц.п. 

Ряд 18 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 

Далее продолжайте вязать по кругу с ряда 10 раппорта ОСНОВНОГО УЗОРА.
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 

 

Размер M: 
Ряд 1 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п. снять как изн.п., нить за петлёй (далее – 1 п.сн.), 

2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 4 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 
п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 
п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 2 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 3 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 п.сн., 1 

лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 
3 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 
1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 4 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 5 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 лиц.п., 1 

п.сн.] – 3 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 
2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 
лиц.п. 

Ряд 6 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 7 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 п.сн., 1 

лиц.п.] – 2 раза, 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 
2 раза,  1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 
раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 8 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 9 (пряжей цвета А): [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 37 лиц.п.,  

2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 34 лиц.п. 
Ряд 10 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 11 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 п.сн., 1 

лиц.п., 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 12 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 13 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п., 1 

п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с 
наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 14 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 15 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 п.сн., [5 

лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 
[1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 16 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 17 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [5 лиц.п., 1 

п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, [1 п.сн., 1 лиц.п., 
1 п.сн., 5 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п. 

Ряд 18 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 19 (пряжей цвета А): [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 27 лиц.п.,  

2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 34 лиц.п. 
Ряд 20 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 

 
Далее продолжайте вязать по кругу с ряда 2 раппорта ОСНОВНОГО УЗОРА.
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11 
Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 

 

Размер L: 
Ряд 1 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п. снять как изн.п., нить за петлёй (далее – 1 п.сн.),  

1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., [5 
лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе 
лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  
5 лиц.п. 

Ряд 2 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 3 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево, 

[1 лиц.п., 1 п.сн.] – 4 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 4 раза, 2 п. вместе лиц. с накл.вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 4 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 5 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 п.сн., [1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 
[1 п.сн., 1 лиц.п.] – 3 раза, 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 
п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 6 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 7 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  

[1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 3 раза, 2 п. вместе лиц. с накл. вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 8 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 9 (пряжей цвета А): [МНР], 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  39 лиц.п., 2 п. 

вместе лиц. с накл. вправо, 40 лиц.п. 
Ряд 10 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 11 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  

[1 лиц.п., 1 п.сн.] – 2 раза, [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., [1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 2 раза, 2 п. вместе лиц. с накл.вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 
лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 12 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 13 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  

1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 
п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 
раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 14 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 15 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево, 

1 лиц.п., 1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 2 п. 
вместе лиц. с накл. вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 
п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 16 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 17 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  

1 п.сн., [5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн.] – 3 раза, 5 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. 
вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 18 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 

 

Ряд 19 (пряжей цвета А): [МНР], 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с накл. влево,  29 лиц.п., 2 п. 
вместе лиц. с накл. вправо, 40 лиц.п. 

Ряд 20 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 
Ряд 21 (пряжей цвета Б): [МНР], 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 2 п. вместе лиц. с накл. влево, 

4 лиц.п., [1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 5 лиц.п.] – 2 раза, 1 п.сн., 1 лиц.п., 1 п.сн., 4 лиц.п., 2 п. 
вместе лиц. с накл.вправо, 1 п.сн.,  1 лиц.п.,  [1 п.сн., 5 лиц.п., 1 п.сн., 1 лиц.п.] – 4 раза, 1 
п.сн.,  5 лиц.п. 

Ряд 22 (пряжей цвета А): [МНР], лиц.п. 

 
Далее продолжайте вязать по кругу с ряда 4 раппорта ОСНОВНОГО УЗОРА. 
 

СТОПА, МЫСОК 

Свяжите требуемое число повторов раппорта основного узора до мыска, 
желательно закончить 8-м рядом раппорта.  

Для проверки в процессе вязания примерьте носок. Мысок, связанный по 
этому описанию, будет иметь длину 3,5 / 4,0 / 5,0 / 5,5 см, поэтому при 
необходимости удлинить стопу можно в начале мыска, провязав нужное число 
кругов без убавлений. 

 
Вяжите мысок лицевой гладью пряжей цвета А. 
Так как в верхней части стопы сейчас на 2 петли больше, чем в нижней, нужно 

сделать убавления, чтобы выровнять число петель сверху и снизу. Сделайте разметку 
кругового ряда двумя маркерами симметрично относительно центральных петель в 
узоре, разделив верхнюю и нижнюю части стопы таким образом:  

маркер 1 = начала ряда [МНР], 23 / 27 / 31 / 35 п. подошвы,  маркер 2 – 
середины ряда [МСР], 25 /29 / 33 / 37 п. верхней части стопы.  

 

Размер XS: 
Ряд 1: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 2: переснимите [МНР],  лиц.п. до [МСР], переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. 

вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до крайних 3-х петель перед [МНР], 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 3-4: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 5: переснимите [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. 

петли до крайних 3-х петель перед  [МСР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 
лиц.п., переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до 
крайних 3-х петель перед  [МНР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 6, 8, 10, 12: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряды 7, 9, 11, 13, 14, 15, 16: как ряд 5. 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 

 

Размер S: 
Ряд 1: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 2: переснимите [МНР],  лиц.п. до [МСР], переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. 

вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до крайних 3-х петель перед [МНР], 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 3-4: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 5: переснимите [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. 

петли до крайних 3-х петель перед  [МСР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 
лиц.п., переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до 
крайних 3-х петель перед  [МНР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 6, 8, 10, 12, 14: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряды 7, 9, 11, 13, 15, 16, 17, 18: как ряд 5. 
 

Размер M: 
Ряд 1: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 2: переснимите [МНР],  лиц.п. до [МСР], переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. 

вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до крайних 3-х петель перед [МНР], 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 3-4: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 5: переснимите [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. 

петли до крайних 3-х петель перед  [МСР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 
лиц.п., переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до 
крайних 3-х петель перед  [МНР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 6, 8, 10, 12, 14, 16: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряды 7, 9, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 21: как ряд 5. 
 

Размер L: 
Ряд 1: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 2: переснимите [МНР],  лиц.п. до [МСР], переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. 

вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до крайних 3-х петель перед [МНР], 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 3-4: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряд 5: переснимите [МНР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. 

петли до крайних 3-х петель перед  [МСР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 
лиц.п., переснимите [МСР], 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до 
крайних 3-х петель перед  [МНР], 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

Ряды 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20: лиц. п. (переснимайте маркеры). 
Ряды 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 22, 23, 24: как ряд 5. 
 
После завершения убавлений останется 14 / 18 / 18 / 22 п. в круговом ряду.  
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены 
без письменного согласия автора. 

 

Разделите оставшиеся петли верхней и нижней частей стопы поровну на две 
чулочные спицы. Оставьте нить длиной 15-20 см. Оставшиеся 14 / 18 / 18 / 22 п.  
(по 7 / 9 / 9 / 11 п. в верхней и нижней частях стопы) закройте при помощи иглы 
трикотажным швом (рис. 1). 

 
Процесс закрытия петель показан в видеоинструкции: 

https://youtu.be/eFHXnvfmoBE 
 

Рисунок 1. Выполнение трикотажного шва «Петля в петлю» 

 
 

ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ 

После окончания работы выверните носок и спрячьте все нити иглой на 
изнаночной стороне, а кончики приваляйте при помощи специальной иглы для 
валяния.  

Свяжите второй носок аналогичным образом. Выстирайте носки согласно 
рекомендациям для пряжи, высушите готовые изделия на блокаторах.  

 
Если вы зарегистрированы на сайте Ravelry, не забудьте добавить свой 

проект в мой дизайнерский кейс! 

https://www.ravelry.com/patterns/library/moscow-windows-socks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проект «Московские окна» стал продолжением «тканой темы» 
(первая модель 2018г. – «Твидовый плед»). Простая техника «ленивого» 
жаккарда помогает создавать полотно, напоминающее плед, сукно, и в 
конечном итоге получается модель классическая, подходящая всем, 
независимо от пола и возраста.  

Желаю вам с удовольствием подобрать пряжу и связать свою 
вечернюю фантазию – о детстве, об окнах, о зимнем уюте и с любовью к 
нашему общему «носочному» делу! 

 
С уважением к вашему трудолюбию, Юлия 

 

https://youtu.be/eFHXnvfmoBE
https://www.ravelry.com/patterns/library/moscow-windows-socks


 Носки «Московские окна» Юлии Кононовой для 4-нит. пряжи 
(версия 2.0, январь 2020 г.) 

 

15 
Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
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Работы участниц тестирования описания – идеи для ваших новых носков! 
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